

12/19

星期五

见习编辑:樊海燕 主编:于飞 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

经济危机下,股市低迷,资金不断回流

选择钱存银行的老百姓变多了

进入11月以来,中央和各级地方政府频繁出台扩大内需、促进经济增长的政策措施,宏观层面暖风频吹。常州市统计局昨天发布的1-11月份常州市国民经济运行情况统计监测报告显示,全市工业生产、投资、财政收入等主要指标依然保持20%左右的较快增长,城市居民收入增速有所加快,消费品和工业品价格指数持续回落,整体经济继续保持平稳较快的运行格局,但是存在房地产开发投资高位运行,商品房空置面积居高不下等问题。

非公经济对经济支撑作用明显

据统计局有关人士介绍,受外需急剧萎缩、主要原材料

价格大幅波动等不利因素影响,进入下半年以来,全市工业生产增速呈现逐月回落的势头,但非公经济支撑作用显著。今年以来,以私营企业、外资企业为主的非公有制经济保持较快增长势头,对全市工业经济平稳较快增长起到了重要的支撑作用。1-11月份,全市私营企业和外商及港澳台投资企业占全市规模以上工业产值的比重达79.1%,对全市工业增长的贡献份额达到87.9%,拉动全市产值增长20.6个百分点。

商品房屋空置面积居高不下

今年常州房地产开发投资高位运行。房地产开发累计完成投资251.9亿元,同比增长

37.3%,增速高于全社会投资14.7个百分点,占服务业投资的比重达46.2%。但商品房销售形势仍然比较平淡,前11个月全市商品房销售面积为402.9万平方米,同比下降18.3%,其中住宅销售344.5万平方米,同比下降23.3%。商品房空置面积居高不下,11月末达63.6万平方米,同比增长28.6%,其中住宅23.5万平方米,同比增长1.9%。

城乡居民消费同比有所增长

抽样调查资料显示,1-11月份,常州市区居民人均可支配收入达19879元,同比增长12.8%,增速比上月加快0.9个百分点。在收入增加的同时,居民消费支出也保持平

稳增长,前11个月市区居民人均消费支出13834元,同比增长9.7%,其中家庭设备用品及服务、医疗保健类分别消费支出909元、1180元,分别比去年同期增长38.1%、27.3%。

城乡居民储蓄呈现大幅增长

受股市持续低迷、资金不断回流的影响,储蓄存款呈现大幅增长态势,且定期化趋势明显,截至11月末,全市金融机构存款余额为2709.7亿元,同比增长24.6%,其中储蓄存款余额达1375.6亿元,同比增长33.7%,增幅比上月高出1.5个百分点,比去年同期提高31.3个百分点。

常统轩 刘国庆

寒潮! 气温骤降10℃以上



天气

前段时间的“小阳春”天气,让人们感受到了冬日少有的温暖,但是这样的好天气维持不了多长时间了。昨天,据省气象台预报,21日(冬至)起将有一股强冷空气自北向南影响我省,受强冷空气影响,全省将会出现6-8级大风,同时气温会“暴跌”10-14℃。预计,22日到23日的最低温度为:常州地区-4~-5℃,全省有冰冻。气象专家提醒市民,气温骤降,一定要及时做好防寒保暖的准备。

同时,此次冷空气将会带来降水,以缓解这段时期的干燥天气,但却会让冬季更加寒冷。

生活提醒
据了解,本周日是24节气中的“冬至”。“受北方强冷空气影响,冬至日有寒潮入侵常

州,因此‘头九’就会出现持续低温、冰冻的天气。”《生活常州》提醒市民,进入冬至就开始进入“数九寒冬”了,一般来说,三九、四九是全年最寒冷的时候。

穿衣指数: 体弱者宜着夹衣加羊毛衫,昼夜温差较大,注意增减衣服。

感冒指数: 易发,温度很低,且昼夜温差很大,易发生感冒,请注意适当增减衣服。

空调指数: 明日气温较低,建议您适当开启制暖空调调节室内温度,以免着凉感冒。

今明两天天气
今天多云,西南风3~4级,最低温度4℃,最高温度17℃。明天阴转小雨,北风3~4级,最低温度2℃,最高温度14℃。

预计明日我市空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

单车免费租赁满月有关方面尚待提高

免费租赁单车已经实行了一个多月,昨日,《生活常州》对市区南大街、清潭路附近的几个公共单车免费租赁点进行了采访,部分市民对单车租赁提出了一些疑问……

下雨天自行车容易被淋湿

清潭五村的公共单车管理员钱阿姨告诉《生活常州》,虽然自行车有车棚,但是遇上下雨天,自行车还是会被弄脏,如果可以提供一块遮布盖在自行车上,不仅雨天可以防水,平时也可以阻挡灰尘,这样自行车的寿命就会长多了。

钥匙标号不防水,时间长了看不清楚

在南大街上管理自行车的姚阿姨表示,自行车钥匙上的编号都是拿胶布粘的,上面用圆珠笔写了编号,“时间一长肯定有磨损,逢到下雨天,胶布上的字迹很容易模糊,而且胶布用久了也会失去黏性,要是自行车能配上像游泳池或者浴室里那些有号牌的钥匙就好了。”

自行车质量似乎不太过硬

在公共单车推行前期,龙骑天际公司向部分社区工作人员提供了一些自行车作为推广宣传使用。清潭四社区张主任表示,自行车的质量似乎都不太过硬,用了2个月自行车就出现了一些小问题,比如龙头锁拧不上了,自行车后轮上半圆形的塑料防雨罩断了之类的……

明年将实现异地还车

对于市民提出的这些问题,《生活常州》咨询龙骑天际免费公车负责人,他表示市区的自行车受到用地限制,无法每一个地方都建停车棚,因此自行车经常风吹雨淋,这是不可避免的,由于这些自行车所有权都属于公司,如果需维修,拨打车身免费电话后,公司会派人及时修理的。同时他还表示,因到明年2月份,相关系统数据库升级完毕后,真正意义上的自助租车、异地还车将成为现实。预计2010年,常州将投放约3万辆自行车,布设大约400处自行车免费租赁点覆盖全城。孙羽霖

草莓上市 价比肉贵

昨日下午,《生活常州》来到北直街上的阿帮水果店,店里摆放着不少新鲜上市的草莓。但阿帮水果店老板娘介绍,今年买草莓的顾客不多。原来新鲜上市的草莓每斤要卖到15元,品种较好的奶油草莓能卖18块钱一斤。此时,一位来买水果的赵女士听到价格后,惊讶地表示,“现在草莓比肉还贵啊!” 孙羽霖 文/摄



聋哑人团伙疯狂作案27起

一个多月砸破多辆汽车车窗,窃得财物13万

对于大多数人来说,恐怕很难将聋哑人同充满阴谋、邪恶的疯狂犯罪联系在一起。近日,常州警方经过缜密侦查,成功抓获一个砸窗盗窃汽车内财物的聋哑人盗窃团伙。5名聋哑犯罪嫌疑人到案后,警方在聋哑教师的帮助下,开始了异常艰难的无声审讯,一个疯狂作案27起的聋哑人犯罪团伙黑幕被逐渐拉开……

一个多月内发生多起砸破车窗盗窃财物的案子

今年10月中旬以来,常州钟楼区五星派出所接到多次汽车玻璃窗被敲、车内物品被盗的报案:10月21日下午,李女士停放在某大型超市门口的一辆汽车玻璃窗被敲破,放在车内的4000元现金和一台笔记本电脑不见了;10月29日上午,张某停放在花园新村菜场门口的一辆汽车玻璃窗被敲破,被盗现金1200元……

在短短的一个多月时间里,同类盗窃案件就发生多起,时间都是在白天或者是傍晚。失主往往只短暂地离开过十几分钟后汽车玻璃窗就被砸破,车内的现金和物品不翼而飞。

多起案子竟是一聋哑人犯罪团伙所为

为了辖区的安定,钟楼警

方决定对重点部位、重点时段进行巡逻、布控,并对犯罪分子可能出入的场所进行伏击守候。11月14日下午5时许,守候在花园新村新建菜场的民警,发现了一名骑自行车的青年男子形迹十分可疑,于是上前盘查,不料那人看到警察后,转身就跑,结果被机智的民警一把拉住。盘查后发现其是一名哑巴,遂将其带到派出所作进一步调查。

就在这时,来常州做生意的孙先生匆匆来到派出所报案,称他停放在花园新村新建菜场门口的汽车玻璃窗被砸破,车内60000元现金被盗。民警立即前往案发地,据调查,事发时有群众曾看到一个骑自行车的青年在那辆车旁边转悠,而市民们描述的特征与刚才民警带到派出所里的那个哑巴极其相似。于是,民警请来聋哑老师配合审查,经政策攻心,哑巴终于开了“口”。

经济所迫,这伙人开始频频行窃

经审查,这个哑巴叫“方刚”(化名),河北人,现年23岁。据方某交代,当天傍晚他伙同谭某(河北人,哑巴)和李某(辽宁人,哑巴)在花园新村新建菜场瞄准“目标”后,按照事先的分工,由方某

“望风”,谭某和李某一人砸窗,一人“取货”。在窃取孙先生大量现金后,三人迅速分头逃离现场。谭某和李某两人负责将“战利品”转移到暂住地,方某负责“断后”。不料方某“断后”未成,被“请”进了派出所。

当夜,民警便前往谭某及李某的暂住处将两人抓获。经深入调查,3名犯罪嫌疑人声称他们没有工作,缺少经济来源,因此作案。随后他们交代了两个同伙刘某和唐某。警方根据线索,于次日凌晨将刘某和唐某擒获。

经两天两夜的审查,该团伙5人供述了自10月底以来,先后在钟楼区、天宁区和新北区等地,采用弹弓射、硬物敲砸汽车玻璃手段盗窃车内财物27起,盗得现金70000余元,笔记本电脑5台,数码相机3只等物,总价值人民币13万余元的犯罪事实。

警方在侦查此案中发现,聋哑人相同的遭遇使他们很自然地走到了一起,形成了自己的圈子,进而发展到拉帮结伙。此外,除了家庭贫困,部分聋哑人好逸恶劳之外,社会各方面在就业、学习等方面对聋哑人的歧视也是促成他们步入犯罪道路的原因之一。周孝春 刘敏方 葛小林

干货大降价 猪肉又涨了



菜篮子

冬季天气转冷,不少市民爱吃的煲汤、火锅又开始火爆起来,随着猪肉消费旺季到来,猪肉价格又开始上扬。另外,近期鸡蛋供应量略有下降,鸡蛋的价格小幅上升,较上周上涨了8%左右。

据介绍,本周凌家塘农副产品批发市场交易稳定,量多价稳,供销两旺。交易量方面:蔬菜、果品交易小幅回落,荤食品、副食品小幅上扬,水产品、粮油成交活跃,交易量稳步上扬。交易价格方面:整体价格稳中有升,其中蔬菜、果品价格小幅上扬,荤食品稳中有升,水产品价格小幅回落,副食品价格稳定。

据悉,目前冷鲜肉的批发平均价为:白条猪18.5元/公斤、猪腿肉19.6元/公斤、猪大排21.6元/公斤、猪蹄18.6元/公斤。猪肉消费的旺季已经到来,而且随着天气转冷,许多家庭都会做些腌肉等,这大大增加了肉类的需求量。据经营户分析,春节前猪肉价格想下来也难了。目前天气转冷,蛋

鸡养殖成本较前期有所增加,加上前段时间蛋鸡新老更替,刚宰杀了一大批老蛋鸡,导致近期鸡蛋供应量略有下降,本周鸡蛋的价格小幅上升,目前批发平均价6.8元/公斤,较上周上涨了8%左右。

而今年副食品区干货、香料等农副产品跌幅明显。其中黑木耳的价格较去年同期便宜了10元/公斤,目前市场上优质黑木耳的批发平均价为70元/公斤。八角的价格较去年同期便宜了2元/公斤,目前10元/公斤。干辣椒的跌幅最为明显,目前最便宜的批发平均价仅为4元/公斤,而去年同期的价格在16元/公斤左右。而今年的干香菇价格在跌价风潮中异军突起,每公斤较去年同期上涨了6元左右,目前批发平均价50元/公斤。

本周水产区青虾涨幅明显,目前青虾的批发平均价分别为:3厘米以下26元/公斤、3厘米以上60元/公斤、5厘米以上82元/公斤,天冷了,青虾捕捞较以前困难了,价格也较前两周有了较明显增长。江红霞 刘国庆

两部门联合查扣24辆黑车

《生活常州》昨日获悉,常州市运管处再次与公安部门联合开展了今年以来第二次打击黑车专项整治行动,查扣黑车24辆,有效地维护了客运市场经营秩序。

据运管稽查人员介绍,此次行动的重点区域是火车站、汽车站两大广场、花园汽车站以及部分城郊地带,对平时群众反映强烈、投诉较多的黑车聚集区域进行集中整治,以进一步改善交通环境。为使整治行动取得实效,行动采取了定点监控与拉网盘查相结合的方法,即在黑车聚集地用摄像录像设备进行监控,对有从事黑车经营迹象的车辆进行重点检

查,同时在黑车聚集地周围的十字路口设卡,对过往的小型客运车辆进行盘查。此次行动共检查车辆200多辆,查扣黑车24辆,有力地打击了火车站、汽车站、丽华新村、勤业桥、龙虎塘、江南春宾馆等地区的黑车市场。

常州市运管处有关负责人表示,与以往不同的是,在此次行动的现场检查过程中,绝大部分乘客对整治行动给予了理解和支持,主动配合公安及运政稽查人员的调查工作,从而方便了现场取证。同时也为公安及交通部门宣传解释政策法规、倡导安全、优质、便捷的出行方式创造了有利条件。葛小林